



编者按

厦门文明之城的精神底色如点滴星光,汇聚成厦门城市形象的璀璨星河。对厦门来说,刚刚过去的厦门会晤是件大喜事。而呈献给与会嘉宾的美丽厦门,是每一个普通的厦门人,用自己行动点滴营造的和谐家园。

助力金砖,厦港感恩有你。本期《厦港晨报》,为您讲述厦港街道各社区筹备金砖、服务金砖、保障金砖的经验做法、感人细节和动人故事。

沙坡尾社区 张世标

为嘉宾游客讲述沙坡尾

晨报记者 吴宇豪

当他手持麦克风,他看起来像一位经验老到的导游;当他手捧史书,他看起来像一位研究深入的学者;当他手拿清洁工具,他成了一位洁净家园的志愿者……他就是沙坡尾提升改造领导小组办公室副主任张世标。

沙坡尾工作坊成立启用时,张世标就来到了沙坡尾。一年多过去了,张世标和居民们的相处已像是一家人。

充分了解沙坡尾历史

在来到沙坡尾工作坊之前,张世标也曾在沙坡尾工作过一段时间,但对老厦港一带的历史文化、民俗风情、人文环境,并不是十分熟悉。“来了之后,他看了很多的书,《厦港口述史》、《厦港记忆》、《厦

民风采史》等各种有关于老厦港的书都找出来翻了一遍。”

一边翻读历史,一边走进沙坡尾的大街小巷,寻找当地的居民、文史专家、老渔民了解风俗民情、渔港文化等。为了能更好地给来宾讲述沙坡尾,张世标还学习怎么做好讲解,连解说时的手势、走路时的步调他都反复练习。

“有时候有导游带团来沙坡尾旅游时,我就在一旁‘偷师’,学习导游是怎么带团,怎么给游客讲解的。”张世标笑着说,有时自己在沙坡尾练习解说,一些路过的游客也会被吸引,听他讲述沙坡尾。

接待20多批嘉宾记者

厦门会晤期间,厦门迎来了许多世界各地的宾客。张世标告诉记者,那几天,沙坡尾前前后后接待了20多批嘉宾

和媒体记者。

张世标说,每一次他都和记者们一同奋斗,帮他们联系采访对象,向他们讲述沙坡尾历史。每当有嘉宾或者记者问到张世标不懂的问题时,他总会记在心上,等客人走后,他立即钻入街巷里寻求答案。

在厦门会晤开始前,作为沙坡尾文化生态圈党支部书记的张世标还号召党员们一起行动起来,开展片区环境治理,提升老城区颜值等行动。张世标说,活动发起后,许多党员、居民、商家都一起加入其中,洁净沙坡尾,保护文明创建的成果,见到有不讲文明的居民和商家,大家还会一起劝阻。

“经过一年多的时间,和渔民、商家相处得越来越融洽,和他们在一起就像是一家人。”张世标笑着告诉记



张世标(右一)向媒体记者介绍沙坡尾。

者,如今,自己已经算是沙坡尾的人了。“面对沙坡尾这么好的街区,拥有这么丰富的

文化内涵,我会继续把沙坡尾保护和传承好。”

S7927055

鸿山社区 许瑞旺

守护社区平安 扮靓家园迎客



许瑞旺到社区微型消防站检查消防器材。

晨报记者 吴宇豪
通讯员 张玩晖

8月29日上午,在社区居委会的办公室里,鸿山社

区网格员许瑞旺像往常一样忙着手头的工作。突然,他接到一个紧急通知,说有突发情况发生。挂掉电话后,许瑞旺立即号召社区的平安志愿者,跑出社区,冲向微型消防站。

在一分钟的时间内,许瑞旺熟练地换上消防服,穿上防火鞋,戴上消防手套和头盔,一手捧着水带,一手拎着灭火器,向事发地点赶去。虽然后来得知这只是一次演练,但许瑞旺丝毫不敢懈怠,“我们要保证在有限的时间内,尽快地

赶到现场排除险情,保证社区安全”。

辖区内的思明南路车流量大,同时也是许多来厦游客的必经之路。在厦门会晤开始前,许瑞旺和社区的志愿者们一起,到思明南路开展洁净家园行动。

清扫垃圾、清除广告、驱除害虫……在守护社区平安的同时,许瑞旺也在用自己的行动扮靓家园,用整洁的环境迎接世界各地宾客。

“把家园打扮得漂漂亮亮的,迎接来自全球各地的宾客,这是一件很有意义的事。”许瑞旺说。

S7928003

福海社区 李丽婷

带伤坚持工作 用爱关心居民



李丽婷(左一)走进居民家中。

晨报记者 吴宇豪
通讯员 柯武江 黄燕

“如果我有儿子的话,我就让他把你娶过来当媳妇

了。”居民老杨说的这个人便是福海社区工作人员李丽婷。在灾后重建治理过程中,李丽婷一次次入户,为居民解决实际困难。

厦门会晤期间,李丽婷负责辖区内7个制高点的安全排查,每天上下午她都要在民族路头尾来回走好几趟。9月4日,当李丽婷走到成功大道桥下时,一不留心,脚趾踢到了门口的石头,见脚趾没有流很多血,李丽婷并不在意。可她没想到的是,不一会儿,大脚趾就越肿越大。为了完成任务,李丽婷还是坚守岗位,几天下来走路都是一瘸一拐的,一直到厦门会晤结束后才去治疗。